

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN COLUMBIA

● Recepție la „Casa Bolivar” în cinstea înalților oaspeți români ● Tovarășul Nicolae Ceaușescu declarat oaspete de onoare al Bogotei ● Vizitarea orașului Medellín

Președintele Republicii Columbia, Misael Pastrana Borrero, și doamna Cristina de Pastrana au oferit, marți seara, o recepție în saloanele Palatului prezidențial „Casa Bolivar” în onoare a președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

La recepție au luat parte membrii guvernului columbian, deputați și senatori, personalități ale vieții culturale și științifice, conducători ai unor mari societăți economice.

Au luat parte personalități oficiale care îl însoțesc pe șeful statului român în vizita sa în Columbia.

Cu acest prilej, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu le-au fost prezentați șefii misiunilor diplomatice acreditate la Bogota.

În timpul recepției a fost prezentat un spectacol folcloric. Dansuri și cintece, executate în acompaniamentul unor instrumente muzicale tradiționale, au evocat prin limbajul expresiv al artei populare momente din viața națiunii columbiene, obiceiuri, datini.

Marți seara, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au primit la reședința lor din Bogota pe primarul capitalei columbiene, Anibal Fernandez de Soto și membrii ai Consiliului Municipal al Bogotei.

Cu acest prilej, primarul capitalei columbiene a înmănat șefului statului român cheia orașului, precum și decretul prin care tovarășul Nicolae Ceaușescu este declarat oaspete de onoare al Bogotei. De asemenea, tovarășul Elena Ceaușescu l-a fost în-

minată Medalia Jubiliară a capitalei columbiene.

Marți după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, a primit succesiv la reședința sa din Bogota pe Julio Cesar Turbay, director general al Partidului Liberal, Lleras Restrepo, fost președinte al republicii, conducător al Partidului Liberal, și Alvaro Gomez Hurtado, candidat la președinție din partea Partidului Conservator.

Marți la amiază, președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat „Serviciul național de învățământ profesional” (SENA) de pe lângă Ministerul Muncii și Asigurărilor Sociale.

Miercuri, 12 septembrie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, l-a primit, la reședința sa din Bogota, pe Gilberto Vieira, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Columbia.

La primirea lui parte tovarășul Ștefan Andrei, secretar al C.C. și P.C.R.

Tovarășul Gilberto Vieira și-a exprimat marea bucurie de a-l putea saluta pe tovarășul Nicolae Ceaușescu pe pământul Columbiei. El a subliniat că vizita președintelui Nicolae Ceaușescu — prima vizită a unui șef de stat socialist în Columbia — are o mare importanță, pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare dintre cele două țări și popoare. Secretarul general al C.C. și P.C.R. a subliniat că dezvoltarea relațiilor co-

lumbiano-române este în interesul oamenilor muncii, al poporului columbian, de aceea, partidul comunist din Columbia salută vizita, rezultatele ei și sprijină transpunerea în viață a înțelegerilor convenite.

Răspunzând, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat importanța deosebită a convorbirilor avute cu președintele Pastrana Borrero, identitatea de pătri în ce privește dezvoltarea colaborării dintre România și Columbia, dintre popoarele române și columbiene.

Au fost relevate relațiile bune dintre cele două țări și a fost exprimată dorința de a le dezvolta în continuare în interesul extinderii în general, a relațiilor dintre cele două țări și popoare, al tuturor forțelor socialiste, păcii, independenței și progresului social.

Miercuri dimineața, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au sosit la Medellín, capitala provinciei Antioquia, al doilea oraș ca mărime al Columbiei și, totodată, cel mai mare centru economic al țării.

Aici se află întreprinderi metalurgice, chimice, textile, alimentare, Medellínul fiind în același timp sediul marilor întreprinderi de export al cafelei.

Pe aeroportul orașului, oaspeții români au fost salutați de guvernatorul provinciei A. Betancurt, de alte oficialități locale.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, au făcut o vizită la Asociația Națională a Industriei (ANDI) și la Compania columbiană de țesături textile.

La ora cind încheiem ediția, vizita în orașul Medellín continuă.

SPORTUL

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNITI-VĂ!

ZIAR AL CONSILIULUI NATIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXIX — Nr. 7532

4 PAGINI 30 BANI

Joi 13 septembrie 1973



Neagu încearcă să treacă de defensiva cratoveană
Foto: P. ROMOȘAN

În etapa a VII-a a Diviziei A de fotbal

„CAPUL DE AFIȘ” ESTE PROGRAMAT LA BUCUREȘTI!

Liderul, la prima sa apariție din acest sezon, în Capitală

Simbătă, „capul de afiș” al etapei de fotbal va fi, fără îndoială, întâlnirea de la București dintre Rapid și liderul clasamentului, Universitatea Craiova. Studenții craioveni, instalați în fruntea clasamentului, au demonstrat și în acest campionat că sînt specialiști incontestabili ai meciurilor în deplasare. De fapt, ei nu fac altceva decît să-și prelungească această precipere dovedită și în sezo-

nul trecut, cînd au obținut cîteva rezultate favorabile și spectaculoase pe terenul altor echipe de prestigiu.

Faza pe care v-o prezentăm este o secvență a unui meci foarte gustat, tot dintr-un retur al campionatului trecut. Atunci craiovenii au obținut un neobișnuit 6-4 pe stadionul Republicii. Ce va fi simbătă?

REPORTERII NOȘTRI PE TEREN, ÎN MIJLOCUL PREOCUPĂRILOR PENTRU APLICAREA PREVEDERILOR

HOTĂRIRII PLENAREI C. C. AL P. C. R. DIN 28 FEBRUARIE — 2 MARTIE

MEDIAȘUL RECONSTRUIT, IZBÎNDA HĂRNICIEI ȘI SOLIDARITĂȚII

Mediașul este al doilea oraș al județului Sibiu cu număr de populație și ca pondere industrială. Menționat documentar încă din 1267, cînd exista ca o așezare rurală românească, orașul s-a dezvoltat în timp de-a lungul axelor de circulație. Tîrnava Mare, domesticită azi între diguri înalte de beton (la care se lucrează în continuare) și scaldă toată latura nordică concentrînd pe malurile sale, într-o zonă ideală de agrement, principalele baze sportive ale orașului.

În urma amenajării stadioanelor Gaz Metan, Record, Spartac, polișionul de tir (o mică bijuterie a orașului), strandul și parcul înconjurat, sînd în urmă o pastă groasă de mil din care țineau dezonat spre cer clouții, fiare, cîte un pilon, o scîndură, rămășițe scheletice ale construcțiilor distruse.

tenis (bituminate), apoi terenul Spartac, primul care a fost refăcut și cărăia, în prezent, și se adaugă pe lângă tribuna de beton, aproape terminată, două terenuri moderne de tenis de cîmp.

Cu trei ani în urmă furia oarbă, sălbatică, a puhoaielor, șterse de pe această faaleză sportivă construc-

țiile și amenajările stadioanelor Gaz Metan, Record, Spartac, polișionul de tir (o mică bijuterie a orașului), strandul și parcul înconjurat, sînd în urmă o pastă groasă de mil din care țineau dezonat spre cer clouții, fiare, cîte un pilon, o scîndură, rămășițe scheletice ale construcțiilor distruse.

Bazele amintite nu epuizează zestrea sportivă a orașului. Asociația Textila și-a refăcut platforma sportivă, complet distrusă de inundații; s-a înasămîntat terenul de fotbal, a fost împrejmuit, s-au reamenajat terenurile de tenis și handbal, s-au reconstruit cabinele vechiului strand (2x12 m) care a funcționat chiar din anul dezastului. De alții strandurile au fost primare refăcute. A.S.A. Mediaș și-a amenajat o bază complexă, cu terenuri bituminate, de volei, baschet, handbal, și un teren de fotbal. S-a refăcut și poartăria asociației Gaz Metan și ea distrusă atunci; funcționează din plin platformele sportive ale școlilor profesionale Vitrometan și Petrol. Dacă am insistat în prezentarea bazei materiale, am făcut-o pentru că în aceste ani și în prezent,

Mihai BIRA

(Continuare în pag. a 3-a)

CAMPIONATELE MONDIALE DE LUPTĂ GRECO-ROMANE

După primele două tururi, NICU GINGĂ ȘI ION PĂUN nu au penalizări

● Alți doi debutanți, A. Popa și E. Hupcă s-au comportat remarcabil în primele meciuri

TEHERAN, 12 (prin telex, de la trimisul nostru). Începute marți la prînz, întrecerile campionatelor mondiale de lupte greco-romane au continuat pînă seara tîrziu, disputîndu-se partidele din cadrul primului tur, iar la unele categorii consumîndu-se și meciurile din cel de-al doilea. În această primă zi, cei mai mulți sportivi români au obținut succese categorice care-l mențin în lupta pentru locurile frunțase ale categoriilor. După

victoriile clare realizate de Constantin Alexandru, Nicu Gîngă și Ion Păun a venit rîndul sportivilor de la categoriile grele să urce pe saltelele instalate pe stadionul Național „Farah” din capitala Iranului.

La categoria 68 kg, metalurgistul Eugen Hupcă a susținut o partidă extrem de dificilă în compania turcului Oktay. La capătul celor nouă minute regulamentare de luptă, sportivul român a primit victoria la puncte, dar nu înainte de a ne produce emoții. Cu două minute înainte de gongul final, Oktay conducea cu scorul de 6-4. Hupcă a folosit un moment de neatenție a adversarului și cu un tur de cap și-a fixat adversarul în „pod” de unde acesta a ieșit cu mare dificultate, dar pe tablele de punctaj se adăugaseră cele trei puncte care îi asigurau victoria sportivului român.

Campionul olimpic al categoriei 100 kg, Nicolae Martinescu, l-a

ADRIAN POPA

fixat rapid cu umerii pe saltea pe finlandezul Marko Virtanen. Cu un spectaculos salt, așa cum puștii luptători știu să execute, mulțimi campion român și-a dus adversarul direct în tuș.

Nicolae Neagu, reprezentantul nostru la categoria 90 kg, a debutat și el cu succes în actuala ediție a campionatelor celor mai buni luptători din lume. În primul tur el l-a avut ca partener de întrecere pe japezului Fujita, un adversar foarte rapid și bun tehnician. Sportivul român a aplicat cea mai potrivită tactică, determinîndu-și adversarul să accepte lupta în forță, care l-a diminuat lui Fujita rezistența, pentru ca apoi să-l poată învinge prin tuș.

Tot cu o victorie categorică a început concursul și medaliatele de bronz la Jocurile Olimpice de la München, Victor Dolptschi. Campionul greilor din România l-a obligat pe elvețianul Karl Buchmann să accepte înfrîngerea prin tuș, înainte de sfîrșitul primei prize, în urma unui necruțător tur

EUGEN HUPCĂ

de cap. Stăicu Olteanu, reprezentantul nostru la categoria 82 kg a avut neșansa să se întâlnească, încă din primul tur, cu vicecampionul european, Dimitar Ivanov (Bulgaria), de care a fost învins prin tuș.

Dan GARLEȘTEANU

În partidele din cel de-al doilea tur, reprezentanții noștri au avut, de asemenea, comportări remarcabile obținînd rezultate care ne dau speranțe pentru zilele următoare. Tînarul concurent român la categoria 48 kg, C. Alexandru l-a învins pe experimentatul sportiv bulgar Stefan Anghelov, clasat de două ori pe locul III la C.M. Reprezentantul nostru a luptat cu o dirigență demnă de toată lauda și la sfîrșitul unui meci extraordinar de disputat a obținut o decizie de egalitate. Nicu Gîngă a evoluat excelent în compania americanului Bruce Tomson, pe care, după trei tururi de cap consecutive, l-a fi-

(Continuare în pag. a 4-a)

C.E. DE CANOTAJ ACADEMIC DE LA MOSCOVA — PRIN PRISMA... J.O. DE LA MONTREAL

Desfășurate în urmă cu cîțva timp la Moscova, Campionatele europene de canotaj academic (feminin și masculin) au polarizat atenția specialiștilor de pe toate continentele care, dincolo de rezultatele imediate, urmăresc o cit mai timpurie și atentă pregătire a sportivilor lor pentru următoarea ediție a Jocurilor Olimpice (Montreal 1976).

La capătul celor peste 10 zile de întreceri am avut prilejul să notăm cîteva lucruri deosebit de interesante, pe care le vom oferi acum cititorilor mai mult sau mai puțin cunosători în alte canotajului.

EDIȚIA A 56-a A FOST, DE FAPT, A 57-a!

totodată una dintre primele organizatoare ale campionatelor europene. În luna august a acestui an s-au împlinit 80 de ani de la primul campionat continental masculin rezervat școlii (1893 — Orta, Italia). În acest interval s-au desfășurat 56 de ediții, cea încheiată recent la Moscova fiind, deci, a 57-a și nu a 56-a, cum — dincolo evident greșală — au considerat organizatorii.

În sfîrșit, pentru a încheia acest mic istoric, se cuvine să amintim că „europenele” feminine sînt mai „juniore”, ele avînd la activ numai 20 de ediții (prima s-a desfășurat în 1954).

A IMBĂTRINIT ȘI REGULAMENTUL! Respectabila vîrstă a Federației internaționale este apreciată de toată lumea sportivă, dar iată că, odată

cu scurgerea anilor, regulamentul de desfășurare a campionatelor europene și a competițiilor de canotaj, în general, a îmbătrînit și el. Eurocupa a fost mult discutat faptul că la întrecerile continentale au fost invitate să participe, chiar de la primele ediții, echipe ale unor țări de pe alte continente. Și lucrurile sînt s-au oprit aici, același regulament dînd dreptul tuturor participanților — deci și țării din afară Europei — să câștige titlurile.

În această situație, au fost dese curzile cînd titlurile europene au luat drumul S.U.A., Argentinei sau Australiei. Ba mai mult, la un moment dat, un echipaj din Noua Zeelandă a fost declarat cel mai bun din Europa!

Țînd cont de aceste nonsensuri, Federația internațională a luat, în fine, singura măsură logică, hotărînd ca începînd de anul viitor să se desfășoare numai Campionate Mondiale.

O altă problemă de regulamentul, care nu este încă rezolvată, se referă la greutatea cîrmacilor. Regulamentul prevede limite minime de greutate (40 kg la feme și 50 kg la bărbați), dar — aici apar nonsensul

CORNEL RADUȚ

(Continuare în pag. a 4-a)

TURNUL ECHIPEI LIBANEZE DE BASCHET ADONIS

În cadrul manifestărilor prilejuate de aniversarea semi-centenarului clubului Rapid sînt programate — așa cum am anunțat în ziarul nostru — și cîteva interesante întîlniri internaționale la diferite ramuri de sport. Printre ele figurează și partida amicală de baschet dintre echipele masculine Rapid și Adonis (Liban), care va avea loc luni 17 septembrie, la orele 19, în sala Giulești.

Înainte acestei întîlniri, echipa libaneză — care întreprinde un turneu în țara noastră la invitația clubului Rapid — va susține alte două jocuri, astăzi cu Vointă București (în sala Giulești, de la ora 19) și simbătă la Constanța, cu formația locală Farul.

CONCURS INTERNAȚIONAL DE DIRT-TRACK ÎN BUCUREȘTI

Duminică 16 septembrie, cu începere de la ora 11.00, pe stadionul „Metalur” din Capitală se va desfășura un concurs internațional de dirt-track. La întreceri, alături de cei mai buni alergători români, s-au anunțat participarea sportivilor din Austria, Elveția și Italia.



Echipajul de 4+1 vite al României, medaliat cu argint la C.E. de la Moscova

ÎNOTĂTORI DIN TREI ȚĂRI CONCUREAZĂ AZI ȘI MIINE LA MAMAIA

Piscina acoperită de la Mamaia găzduiește pentru prima oară întrecerile Campionatelor internaționale de înot ale României. Astăzi și miine vor urca pe blocașurile modernului bazin de pe litoral cei mai buni sportivi ai țării alături de cîțiva înotători din U.R.S.S. și Cehoslovacia. Reunjunie — cu seri

contratimp — sînt programate zilele de la ora 18.

Acastă tradițională competiție internațională încheie șirul concursurilor oficiale din acest sezon, motiv pentru care așteptăm, în special din partea reprezentanților noștri, o serie de performanțe cel puțin la valoarea celor obținute la Balcaniada.

(Continuare în pag. a 3-a)

Agenda ACTIVITĂȚII SPORTIVE DE MASĂ

SPORTUL DE MASĂ — PREOCUPARE PRINCIPALĂ

La recenta analiză semestrială a activității clubului sportiv Vointă al cooperăției meșteșugărești din Capitală, în informarea prezentată, un loc important l-au ocupat acțiunile de masă.

Vădînd o preocupare susținută pentru traducerea în fapte a Hotărîrii Plenarei C.C. al P.C.R. din 28 februarie — 2 martie a.c. cu privire la dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului, conducerea clubului a organizat în prima jumătate a anului o serie de competiții de amploare, cum ar fi campionatele asociației (7 520

participanți, din care 3 270 fete), campionatele ucenicilor, desfășurate pe ani de studiu (peste 3 000 de concurenți și concurente), precum și campionatele meșteșugarilor invalizi, aflate la a III-a ediție și bucurîndu-se de o mare afinență (1 300 lucrători — 369 fete), acțiuni care au însemnat tot altfel de succese, din toate punctele de vedere, asigurîndu-se în primul rînd, angrenarea salariaților din acest sector într-o activitate permanentă și riguroasă planificată.

La aceste acțiuni, devenite deja tradiționale, se adaugă și un mare număr de manifestări ocazionale de anumite date — „Cupa Unirii”, „Cupa 8 Martie”, „Cupa Primăverii” —, precum și crosurile tineretului și primăverii, prezența la întreceri inițiate la nivel de municipiu („Crosul 6 Martie”, „Crosul ziarului Informația”) sau concursurile de trotinete, triciclete și biciclete închinată „Zilei Copilului”. S-a întregit în acest fel, o muncă cîrmă, fără îndoială, și se acordă aici atenția cuvenită.

În alte două paragrafe din amintita informare se vorbește pe larg despre alte importante încheierări în ceea ce privește sportul de masă și anume, despre acțiunile turistice — desfășurate pînă acum

Cicloturismul de masă capătă noi dimensiuni în Capitală. Aproape că nu există sfîrșit de săptămîna în care caravane ad-hoc de elevi și vîrstnici să nu pornească la drum, către Mogoșoaia sau Lunca Argeșului, spre Băneasa sau pîdurea Andronache. În fotografie, o asemenea caravană de ciclouriști trece prin piața Victoriei, în drum spre pîdurea parcul Mogoșoaia...

în număr de 83 cu 3 324 de tineri — și gimnastica în producție, care se efectuează în prezent în 23 de unități, cu peste 1 200 de colaboratori.

Nu putem încheia aceste rânduri fără a aminti numele cooperative-lor evidente în aceste activități: Higiena, Electrobinajul, Mașochineri, Îmbrăcămintea, Muncă și artă, Arta populară, Tricotul și Arta aplicată.

Dumitru NEGREA
INTRECERI ÎN ORGANIZAREA ASOCIAȚIEI SPORTIVE C.F.R. PAȘCANI

În toate cele 12 secții de producție ale întreprinderii mecanice de material rulant, de la complexul C.F.R. și depoul C.F.R. Pașcani au avut loc întreceri la fot-

(Continuare în pag. a 3-a)

fotbal

ARBITRII MECIURILOR ETAPEI A VII-a A DIVIZIEI A

PIETROUL - POLITEHNICA TIMISOARA: V. Topan, ajutat la linie de A. Pop (ambii din Cluj) și N. Hiescu (Brașov);

SPORTUL STUDENTESC - JUUL: I. Ciamparu, ajutat de T. Gabos și Gh. Veres (toți din Cluj);

U.T.A. - C.S.M. REȘIȚA: E. Sîncan, ajutat de I. Barna și V. Toma (toți din București);

F.C. CONSTANȚA - C.E.R. CLUJ: A. Pirvu, ajutat de Gh. Miclesu (ambii din București) și V. Dumitriu (Oltenița);

STEAGUL ROȘU - STEAUA: M. Rotaru (Ibr), ajutat de I. Soos (Fg. Mures) și N. Barna (Tirnaoveni);

RAPID - UNIV. CRAIOVA: N. Cursaru, ajutat de V. Gilgorecu și M. Moraru (toți din Ploiești);

POLITEHNICA IAȘI - DINAMO: O. Andreea, ajutat de V. Catană (ambii din Satu Mare) și V. Tîrbu (Bala Mare);

SPORT CLUB BACĂU - F.C. ARGES: C. Bala (Timisoara), ajutat de G. Popescu și A. Grigorescu (ambii din București);

U. CLUJ - A.S.A. TG. MURES: Gh. Manole, ajutat de A. Filonian (ambii din Constanța) și C. Niculescu (București).

IN VIZITĂ LA REPREZENTANTELE NOASTRE ÎN CUPELE EUROPENE

DINAMO VA PREZENTA LA BELFAST UN UNSPREZECE AL TINEREȚII

● Nelu Nunweiler despre increderea în tinerii și foarte tinerii lui elevi

● Ce formație preconizează antrenorul campioanei pentru jocul de miercuri?



SATMĂREANU II, aici în luptă cu apărarea Steagului roșu, devine — în formația lui Dinamo — un om cu un rol tactic foarte important în formația lui Dinamo

În fața acestei „nărăvașe” echipe se prezintă, miercuria viitoare, una dintre cele mai tinere formații pe care Dinamo le-a aliniat vreodată în „Cupa campionilor europeni”. Perspectiva, departe de a-l îngrijora pe Nelu Nunweiler, îi oferă, cum o să ne spună imediat, ocazia să-și dea seama cum se pot descurca câțiva dintre noii lui „mînji”. Antrenorul campioanei declară: „Plecăm la Belfast pentru un joc de atac. Nici nu ne gândim la tactici de apărare, la mai știu eu ce sisteme ultradefensive. Sper să pot realiza o formație echilibrată, care să nu se desumpanească prin absențele lui Dinu și Dumitrache și, posibil, a lui Radu Nunweiler. Speranțele mele pentru această partidă, care ne va solicita la maximum, se concentrează asupra celor câțiva jucători cu experiență pe care îi vom utiliza dar și asupra celor mai tineri care vor să se remarce și trag cu dinții în fiecare clipă a jocului. Partida va fi aspră și solicitantă. Irlandezii joacă dezinteresat și nu prea știu ce e aceea menajament sau relaxare. Uitam oare că fotbalul englez, campionatul englez, a primit todeauna din Irlanda temperamentul de tipul Best care au pus „sare și piper” în multe din partidele de campionat? Și-apoi, stilul formațiilor insulare nu ne e convenabil, ce să mai vorbim! Asta o știu foarte bine. Ne dăm perfect seama de grupul acesta de handicappuri dar cred că le vom învinge”, a terminat Nelu Nunweiler.

Cercetîndu-i, mai departe, opiniile despre partida de miercuria viitoare, de la Belfast, am ajuns desigur și la formula pe care o scoatește probabil. Am aflat că e s-ar concretiza astfel: Caval — Deleanu, Dobru (dacă se va reface, ceea ce speră antrenorul dinamo-vistilor), Gabriel Sandu, Lucău — Sălcăuș, Sătmăreanu II, Pamfil — Moldovan, Dudu Georgescu, Florian Dumitrache. Pe bancă vor fi și Custov și Vrinceanu, doi dintre foarte tinerii fotbalisti despre care Nunweiler ne vorbea mai sus cu căldură și speranțe.

Mîine va pleca spre Belfast și, de acolo, la Balymena, antrenorul Lică Nunweiler. La sosirea echipei în capitala Irlandei de Nord, prevăzută pentru luni după-amiază, el va prezenta fratelui mai mare un raport complet despre ceea ce a văzut în jocul lui Crusaders în amintitul oras. Pînă la plecarea, Dinamo urmează programul intenselor antrenamente și al campionatului. Vineri la amiază și întoarcerea îndată după partida cu Politehnica. Lotul dinamo-vistilor se va reuni duminică seara iar luni, în primele ore ale dimineții, se va imbarca în avionul-cursă al TAROM-ului cu direcția Londra, de unde un alt avion îl va purta pînă la Belfast.

Aceasta e Dinamo și cu cea mai tânără garnitură a sa din istoria prezentelor la startul întrecerilor campioanelor europene.

Eftimie IONESCU

BILETE PENTRU CUPLAJUL DE SÎMBĂȚĂ

Biletele pentru cuplajul de sîmbătă, de pe stadionul „23 August”, Rapid — Universitatea Craiova și Sportul studentesc — Juul, se pun în vânzare, începînd de astăzi dimineață, la casele obișnuite.

MECIUL CARPAȚI BRAȘOV — CHIMIA RM. VÎLCEA SE DISPUTĂ SÎMBĂȚĂ

După cum se știe, Chimia Râmnicu Vîlcea va debuta miercuri în Cupa Cupei. Din acest motiv, meciul Carpați Brașov — Chimia, contînd pentru etapa a VI-a a Diviziei B, va avea loc sîmbătă, cu începere de la ora 16.

ASTĂZI, PE STADIONUL AUTOBUZUL AUTOBUZUL BUCUREȘTI — F. C. ARGES

Astăzi, cu începere de la ora 16, va avea loc pe stadionul Autobuzul un meci amical, în care divizionara B Autobuzul va juca în compania echipei din prima divizie F.C. Arges, care s-a pregătit intens pentru vederea primei manșe din Cupa U.E.F.A.

MECI AMICAL FLĂCĂRA ROȘIE — PROGRESUL

Azi, în Capitală, divizionara C Flacăra roșie înfrînge în meci amical formația Progresul (Div. B). Partida se va desfășura pe terenul Flacăra Roșie (Calea Ducești), de la orele 16,00.

PRIMA TRAGERE EXTRAORDINARĂ LOTO — 18 SEPTEMBRIE 1973

Tragera extraordinară Loto din 18 septembrie 1973, care se desfășoară după O NOUĂ FORMULĂ TEHNICĂ aduce participanților o serie de mari avantaje. Iată numai câteva dintre caracteristicile acestei importante trageri extraordinare: se vor efectua 2 extrageri cu premii suportate din FOND SPECIAL; în cadrul valorilor unitare ale cîștigurilor în numărul de la toate cele 3 faze, se acordă autoturisme DACIA 1300; se acordă cîștiguri cu 3 numere din 20 și 24 extrase etc. Procurați-vă din timp biletele!

PREMIILE TRAGERII LOTO DIN 7 SEPTEMBRIE 1973:

Extragerea I: Cat. 1: 1.10 variante a 88.474 lei; Cat. 2: 2.90 a 19.937 lei; Cat. 3: 4.60 a 12.569 lei; Cat. 4: 20.25 a 2855 lei; Cat. 5: 70.90 a 815 lei; Cat. 6: 139.15 a 416 lei.

Extragerea a II-a: Cat. A: 2 variante 25%, a 40.016 lei; Cat. B: 2,75 a 17.462 lei; Cat. C: 8,60 a 5.584 lei; Cat. D: 8,85 a 5.428 lei; Cat. E: 63,70 a 754 lei; Cat. F: 134,40 a 357 lei; Cat. X: 1.563,40 a 100 lei.

Premiul de 88.474 lei de la categoria I, a fost obținut de CRUDU EMIL din București.

FOND GENERAL DE PREMII: 1.457.939 lei din care: 523.802 lei REPORT

Extragerea I: 25 43 5 36 26 35

Extragerea a II-a: 17 6 19 16 41

Rubrică redactată de LOTO — PRONOSPORT

Plata premiilor se va face în Capitală

JUNIOR

Este aspiratorul de praf necesar căminului dv. Datorită gabariturii reduse, aspiratorul portabil „JUNIOR” poate fi folosit cu succes la curățatul încăperilor mici și autoturismelor.

Toate operațiunile de curățare se pot face într-un timp redus și cu un minimum de efort fizic.

Consumul redus de energie electrică (10 bani pe oră) dovedește că „Junior” este și economic.

PREȚUL DE VÂNZARE: 520 LEI. POATE FI CUMPRĂT ȘI CU PLATA ÎN RATE LUNARE.

(7047)

O singură victorie au obținut oaspeții în cea de-a șasea etapă a Diviziei A. S-a petrecut acest fapt la Reșița, tocmai acolo unde puțin se așteptau la un asemenea rezultat. Surpriza, însă, rămîn sarea și piperul în fotbal, ca să nu mai spunem că F.C. Constanța este capabilă acum de rezultate excelente, și nu întîmplător se află pe locul doi.

Dar partida de la Reșița are un aspect dezbătut de atîtea ori: modul în care unele formații privesc anumite jocuri, mai ales cele de pe teren propriu.

Tot mai mult au fost cei ce au remarcat, și au îndăruit, excelentul start al echipei din Reșița în noul sezon. În cinci partide (dintre care trei în deplasare), C.S.M. nu cunoscuse înfrîngerea. În mai multe jocuri ei schimbarea în bine, au fost evidențiate. O bună condiție fizică, o dăruire exemplară, multă risipă de energie, joc moderat, cu încredere pe aripă, cu infiltrări deciseive și un golgeter — Nestorovic — în plină ascensiune, erau tot atîtea atu-uri ale echipei reșițene.

PUNCTUL PE „I”

Amețitorul parfum al succesului

Duminică, însă, C.S.M. n-a fost decît umbra celui de care am vorbit. Care sînt motivele acestei atît de... spectaculoase căderi? În primul rînd, credem, a ucințirea exagerată în forțele proprii. Victoriile categorice realizate pe teren propriu (cu Juul și Petroșul) și egalurile din deplasare, jocul doi în clasament, i-au făcut pe unii din jucători să considere meciul cu F.C. Constanța „floare la ureche”, deși conducerea tehnică și avertizase de replica formativă.

De ce? Pentru că „poveștile adevărate” din Cupa României, cu Juul, Dinamo, Steaua și S.C. Bacău eliminate au dezvăluit acesăi lăcomie veche: autoîncrederea exagerată, după care „victoria nu ne poate scăpa”. Dar din aceste lecții, se vede treaba, nimeni nu vrea să învețe. Poate că acum, după înfrîngerea forțată, într-un moment cînd toată lumea era a sa, C.S.M. Reșița și jucătorii ei vor reveni cu picioarele pe pămînt, constatînd că nu sînt irezistibili, cum credeau. Și mai repetăm un lucru: se știe că nici un meci nu e ușor. Fiecare echipă își are șansa sa și victoria revine celui mai stăpîn pe el.

Constantin ALEXE

Agenda ACTIVITĂȚII SPORTIVE DE MASĂ

(Urmare din pag. 1)

municipiului a fost declarat Ion Pătrașcu cu 0 puncte penalizare. Pe locurile II și III s-au clasat, în ordine, Ion Marin și Gh. Niculescu.

Gh. GRUNZU — coresp.

GIMNASTICA ÎN PRODUCȚIE LA COOPERATIVA „ARTA” DIN BRAȘOV

Recent, colectivul cooperativelor „Arta” din Brașov a inițiat prima repriză de gimnastică în producție. Acțiunea s-a bucurat de sprijinul conducerii cooperativei (președinte Alex. Marcu) fiind condusă de instructori desemnați de clubul Voința: Ecaterina Iosifescu, Valoia Tănase, Ernő Gódrî și Iosif Balogh. Astfel, de la 1 septembrie în secțiile croitorești-voal, metaloplastice, marochinării și țesut, peste 200 de muncitori și muncitoare iau parte la exercițiile menite să le fortifice sănătatea.

Carol GRUIA — coresp. jud.

NIVELUL TEHNIC DEPINDE ȘI DE PERSONALITATEA ECHIELEOR OASPETE

Sub aspectul săptămînalului duel gazde-oaspeți, acest al șaselea rundă, desfășurat simbolic și duminică în Divizia A, n-a dînce structurai precedentele cinci. Raportul de forțe a fost din nou net favorabil echipei care au evoluat pe propriul teren, ele apropiindu-și victoria în opt din cele nouă partide. Dar starea de inferioritate în care s-au aflat și de astă dată formațiile vizitatoare apare mai pregnant conturată, vînzînd cum — din cifra (36) record în materie de eficacitate în actualul sezon — acestea s-au mulțumit să se mulțumească cu modesta „porție” de numai 11 goluri.

Cum se explică această situație care în campionatul nostru de fotbal recidivează duminică de duminică, aproape indiferent de echipă, de numele ei, de valorile individuale ce o alcătuiesc? O primă și importantă cauză ar constitui-o starea de spirit cu care majoritatea divizionarelor A abordează partidele disputate de ele în deplasare; un sentiment de oarecare nelăcredere le domină încă de la părăsirea localității de basînă, accentuîndu-se pînă la inhibiție în momentul în care au pîsît în vestiarul dinaintea partidei.

Apoi, trebuie spus, că o bună parte dintre formațiile primului esalon fotbalistic pornesc la meci handicappate moral din pricina mentalității (devenită un dăunător automatism) totalmente greșite, aceea de subordona pînă într-ajoc jocul lor, înțelegînd de la „defensivii”, incitîndu-i pe tenarii străine, să nu îndrăznească mai mult decît... „marele punct”.

Au fost, este drept, în această încredere elevilor lui Hapoti și Comăniță în potențialul lor de joc, înalt și au putut surmonta toate obstacolele luate în calcul, printre care și acela generat de o eroare de arbitraj, în minutul 76, cînd, numai un penalty, injust acordat, a permis adversarului să restabilească echilibrul pe tabela de marșaj. Împresă mult pentru o nouă modificare de scor nu mai rămăsese, dar F.C. Constanța, conștientă de forțele ei, stăpînă pe sine, a forțat, și în această situație puțin propice, din nou destinele meciului, și a reușit: A înscris golul victoriei, cu două minute înainte de final, jocul ei a vătat, generos, primind, astfel, o binemerită răsplătă.

Amintind că, la Reșița, evoluția fotbalistilor constanțeni n-a făcut decît să urmeze o conduită, în aceeași pozitivă mentalitate, în acest sezon, să așteptăm și colorate abuzionare A unele dintre ele mai înzestrate din punctul de vedere al valorii loturilor) să urmeze exemplul pe care ni-l oferă, iată, în mod constant, în actualul sezon, Antonescu, Tănase, Caraman, și colegii lor. Sprijin simțitor numărul formațiilor noastre cu personalitate, cu o atitudine fînt-adevăr de... divizionare A, și nivelul tehnic al partidelor va putea cunoaște o creștere. Abia atunci, prima competiție a țării își va justifica și mai mult rațiunea ei de a fi...

PE TEME ACTUALE

cu autoritate de restul, prin modul franc, optimist, cu care a înțeles să-și apere șansa sa de divizionare A. Este vorba de F.C. CONSTANȚA care — de loc timorată de cartea de vizită a echipei C.S.M. Reșița, situată la ora partidei pe o treaptă mai sus în clasament (locul 2) — a ținut la personalitatea ei, onorind, prin jocul prestat, condiția ei de echipă aflată în plutonul fruntas, O atitudine care a surprins-o, se vede — din startul partidei — pe echipa lui Reinhardt, după cum remarcă, de altfel, și colegul nostru Constantin Alexe în cronica meciului: „Curajul constanțenilor de a ataca din primul minut creează derută în rîndul apărătorilor locale care trece prin momente dificile”.

Pe tema actuală

cu autoritate de restul, prin modul franc, optimist, cu care a înțeles să-și apere șansa sa de divizionare A. Este vorba de F.C. CONSTANȚA care — de loc timorată de cartea de vizită a echipei C.S.M. Reșița, situată la ora partidei pe o treaptă mai sus în clasament (locul 2) — a ținut la personalitatea ei, onorind, prin jocul prestat, condiția ei de echipă aflată în plutonul fruntas, O atitudine care a surprins-o, se vede — din startul partidei — pe echipa lui Reinhardt, după cum remarcă, de altfel, și colegul nostru Constantin Alexe în cronica meciului: „Curajul constanțenilor de a ataca din primul minut creează derută în rîndul apărătorilor locale care trece prin momente dificile”.

G. NICOLAESCU

MARGINALII LA DIVIZIA B

UN 0-5 CARE NU E DOAR UN ACCIDENT...

În esalonul secund, deși s-au consumat numai cinci etape, întrecerea captează atenția a zeci de mii de simpatizanți și suporteri ai formațiilor din această categorie fotbalistică. Desigur este încă prematur să vorbim despre echipe care s-au desprins de pluton și rubează scolar spre finisul competiției. Dar,

mentele seriilor I și, respectiv, a III-a în seria a II-a pe primul loc se află Chimia Rm. Vîlcea.

Și în etapa disputată duminică, gazdele au terminat, în marea majoritate a partidelor, învingătoare. Printre rezultatele surpriza ale acestei runde a fost consumat scorul cu care a luat sfîrșit meciul

jucători valoroși n-a înrîstărat prea mult pe susținătorii clubului, fiindcă propria peninieră continuă să rodească și în prima garnitură a promovat alți tineri talentați. Dar, iată că la sfîrșitul precedentei ediții a campionatului și-au luat zborul și Bora, Bartales, Filipescu, Pislaru, Gilgorie, iar Măndoiu și V.



Apărătorii Progresului au fost depășiți de Reștea, dar înaintașul Autobuzului va expedi, de astă dată, balonul în bară! (Fază din meciul Autobuzul București — Progresul București 5-0)

din start s-a conturat un duel care are să devină pasionant, acela dintre propețele promovate și formațiile cu o activitate mai îndelungată în Divizia B. Decădată, balanța înclină în favoarea primelor, două dintre ele, C.S.M. Suceava și Victoria Carei, conducînd în clasă-

Autobuzul București — Progresul București: 5-0. Un eșec de proporții suferit de „bancari” în fața unei formații modeste, proaspăt promovată în „B”, și care în urmă cu o săptămîină, la Făgăraș, părăsise învinsă terenul cu aceeași diferență de goluri. Dar, cine a reprezentat: colorile Progresului în această întîlnire? Iată formația condusă de antrenorul Eugen Iordache: Giron — Gall (Sportul studentesc), Cosma (Dinamo); min. 46: Drăgan, Ardeleanu (Sportul studentesc), Gaspar (C.S.M. Reșița) — Damian (Sportul studentesc), D. Ștefan — I. Sandu, Moraru (F.C. Galați), Prangeze, Baletchiu (Dinamo). (În paranteză sînt trecute cluburile de unde au venit jucătorii respectivi la începutul actualii ediții). După cum se vede, marea majoritate sînt provenienți din patru cluburi. Fiecare se naște întrebare: unde-i echipa care, în urmă cu numai doi ani, renăscuse speranțele suporteriilor clubului din str. dr. Stălcovici de a reveni pe prima scenă? V-o mai amintim? Vom încerca noi să refacem acel lot: Manta, Giron — V. Popescu, Tănăsescu, Măndoiu, Grama, Crăciunescu, Ad. Constantinescu, Condurache — Dumitriu IV, Beldeanu, Mîndoiu I, Dinu — I. Sandu, E. Ionescu, Dudu Georgescu, Năstase, Gh. Georgescu, Răkși, Cassai. Majoritatea componenților activează la alte echipe, unde au fost transferați, cu sau fără voia lor. Prima plecare masivă s-a petrecut în iulie 1972, imediat după predarea conducerii tehnice de P. Moldoveanu lui Eugen Iordache. Pierderea unor

Popescu au fost scoși din lot de antrenorul Iordache. Și, astfel, clubul cu o fructuoasă activitate în creșterea și promovarea tinerilor fotbalisti s-a găsit în situația de a apela la jucători de pe alte meleaguri pentru a-l apăra colorile în Divizia B. Iluziile într-o comportare bună s-au destrămat repede și secția de fotbal s-a văzut nevoită să ia măsuri pentru a redresa situația. S-a început cu înlocuirea antrenorului. Poate că vor urma altele și, printre acestea, credem că nu vor fi omise acelea de a crea condițiile necesare stabilizării lotului, de a curma fluctuația jucătorilor. Desigur că în actuala ediție a campionatului nu s-au spulberat încă șansele ca la sfîrșitul întrecerii Progresul București să poată ocupa locul pe care și-l propusese conducerea clubului. Locul înfrîngător realizarea acestui deciderat este însă nevoită să se depună eforturi sporite din partea tuturor; conducerea clubului, secției de fotbal, antrenorul și, în special, a jucătorilor.

Am amintit doar cazul unei echipe care a luat un start slab. Dar, o comportare sub așteptări și alte formații cu vechi stat în esalonul secund. Ne vom referi doar la C.F.R. Timisoara, Metalurgistul Cugir, C.F.R. Arad, Susținătorii acestor echipe așteaptă cu nerăbdare ca favorizii lor să se comporte la un nivel corespunzător categoriei în care activează. Și acest lucru începe chiar din etapa de duminică.

Pompliu VINTILA

Mediașul reconstruit, izbînda hărănciei și solidarității

(Urmare din pag. 1)

ai a fost direcționat principalul efort pentru că medieșenii, orgolicioși, conștienți, găsind înțelegere și stimulent în conducerea lui primădă Constantin Porimie și primvicepreședinte Ionel Miclesu) au vrut să steargă — și aproape au reușit — urmele calamităților.

foarte bogată. Este destul de dificil să alegem și să vă prezentăm cifre, numărul concursurilor sau al participanților, formele multiple și variate în care se practică. Totuși, vă vom înfățișa cîteva aspecte caracteristice orașului. În afara întrecerilor tradiționale, de croș, atletism, volei, fotbal și popice, care se desfășoară continuu sub forma unor competiții municipale, au loc în aceste zile etapele pe asociație ale „Cupei Diană”, întrecere sportivă concepută numai pentru femei, la atletism, handbal, orientare, turistică și volei. Finalele sînt programate spre sfîrșitul lunii, odată cu inaugurarea stadionului.

de elevi. Am aflat, cu mare plăcere, că fiecare zi de luni este afectată sportului de masă, cînd toate bazele sportive ale orașului sînt gazde primitoare oricărui amator; copiii și studenții au gratuități pe bazele sportive; la ștranduri — iarna și vara — accesul este gratuit pentru învîșarea și practicarea inotului de către copiii din oras.

Istoria recentă cuprinde numeroase pagini ale sportului de masă

Un oraș tînar, activ, în plină ascensiune, cu o populație ce a depășit 60 de mii de locuitori (din care cea 72% lucrează în industrie și construcții) are ca principală pîrghie economică funcția sa industrială, diversificată într-o producție variată — mijloace de transport, suruburi, bunuri metalice de larg consum, conserve, încălțăminte, geamuri, sticlărie, mașini utilitare.

Întîlnire peste ani

Cu mare plăcere și surpriză, l'am întâlnit pe Ioan Hociung, fostul performer de altădată, în postura de antrenor de natale al asociației Gaz Metan. Activist sportiv foarte iubit și apreciat, „Tata Puiu”, cum i se spune, a sîns în turul său peste 60 de talente cu care a pornit din nou la drum. Decădată nu are rezultate strălucitoare. A cîștigat cu echipa de băieți și fete concursul de mare fond de la Mamaia, în 1972, și numai la fete în 1973. Dar dacă elevii săi, extrem de conștiențioși, nu se pot lăuda, încă, cu titluri de campioni, ei sînt mîndri cînd dovedesc că nici unul nu are o medie școlară anuală sub 9. E condiția exigentă pe care le-o pune antrenorul, aît la bazin cît și în bancă.

Medieșenii, prin tradiție, fac sport și vin la sport. Le plac cu deosebire fotbalul, handbalul, natașul (ștrandurile sînt arhiplone). Iată de ce o statistică a sportului de masă ar fi

Copiii se bucură și ei de atenție. Există, de pildă, un campionat de fotbal pe străzi și cartiere (Moșna, Gura Cîmpului, Gaz Metan, Sîrbuțința), la care au participat 14 echipe. În cîntea zilei de 23 August s-au disputat întreceri dotate cu cupe. În parcul Grevelin a avut loc un concurs interjudețean de orientare turistică dotat cu „Cupa Borevici”. Au fost organizate duminică cultural-sportive pe bazele orașului, după cum încheierea anului sportiv școlar a fost marcată de o frumoasă demonstrație de gimnastică a 600

de elevi. Am aflat, cu mare plăcere, că fiecare zi de luni este afectată sportului de masă, cînd toate bazele sportive ale orașului sînt gazde primitoare oricărui amator; copiii și studenții au gratuități pe bazele sportive; la ștranduri — iarna și vara — accesul este gratuit pentru învîșarea și practicarea inotului de către copiii din oras.

CONGRESUL OLIMPIC DE LA VARNA, IMPORTANT EVENTIMENT AL MIȘCĂRII SPORTIVE MONDIALE

După o întrerupere de 43 de ani, Varna va fi gazda celui de al X-lea Congres Olimpic, manifestare de interes mondial, cu implicații deosebite în mersul înaintei mișcării olimpice și sportive internaționale în general și al Jocurilor Olimpice în special.

Comitetul Olimpic Român prestează cu multă atenție acest congres. Chiar dacă el nu are ca obiectiv adoptarea unor hotărâri, totuși, printr-o consultare largă a membrilor C.I.O. și reprezentanților Comitetelor naționale olimpice și ai Federațiilor internaționale sportive, sistemul sigur că se va putea ajunge la concluzii valoroase, care ulterior să stea în atenția C.I.O. Este pentru prima oară când după mulți ani, membrii Comitetului Internațional Olimpic discută în comun, de pe poziții egale, cu reprezentanții Federațiilor naționale și ai Federațiilor internaționale sportive, probleme importante cum ar fi: mișcarea olimpică contemporană și perspectiva dezvoltării ei, relațiile dintre C.I.O., C.N.O., și F.I.S., precum și aspectul viitorului J.O.

Aceste trei teme principale la care se referă atât rapoartele oficiale din partea Comitetului Internațional Olimpic, Comitetelor naționale olimpice și ale Federațiilor internaționale sportive, cât și participarea la Congresul Internațional Olimpic mai ales că în perioada de la ultimul congres, cel din anul 1930, au avut loc modificări substanțiale în viața politică, economică și social-culturală mondială și deci implicat și în mișcarea olimpică și sportivă internațională. Revoluția tehnico-științifică a determinat realizarea unor progrese deosebite de rapid în toate domeniile, ceea ce a marcat și schimbări sociale în viața oamenilor. Din ce în ce mai mult, omul, în special cel din mediul urban, tinde către o viață sedentară. De aceea, ca o compensație, în urmărea 15-20 ani practicarea exercițiilor fizice sub diferite forme a luat o largă răspândire, crescând interesul întregii societăți pentru păstrarea diferitelor sporturi în pătrunderea mai largă ale populației și în mod deosebit în rândurile tineretului.

În România, așa cum este stipulat în lege, educația fizică și sportul sunt activități de interes național, factori importanți în procesul de educare și creștere armonioasă a tineretului țării. Pe de altă parte, progresul tehnicii de muncă, întărirea sănătății și mărirea longevității oamenilor. Ca o consecință a dezvoltării impecabile a sportului pentru toți, precum și a dorinței tineretului de a se afirma prin rezultate remarcabile, un mare avânt a luat și sportul de performanță. Jocurile Olimpice au constituit competiția sportivă care a generat și stimulat acest progres, în mod deosebit după cel de-al doilea război mondial.

Pe bună dreptate se poate afirma

că mișcarea olimpică a avut și are un rol important în continua dezvoltare a sportului de performanță, influențând — în mod direct și indirect — pătrunderea sportului în rândurile celor mai largi pături de tineri și adulți.

Dar nu numai acest aspect interesează. Congresul Olimpic ar trebui să dezbate și să amplifice ideile lui Pierre de Coubertin privind caracterul profund umanitarist al sportului, prin punerea lui în slujba ideii de loialitate, de respect reciproc și de prietenie între oamenii de pretinție indiferent de rasă, religie sau concepții politice. Mai mult, chiar Congresul Olimpic, după părerea noastră, ar trebui să discute desigur contribuția sportului, a mișcării olimpice și a Jocurilor Olimpice la realizarea năzuințelor de pace și unitate ale omenirii, răspunzând problemelor obiectiv-istorice al afirmării principiilor coexistenței pașnice în lume.

Considerăm, de asemenea, că la Congresul Olimpic ar trebui să se precizeze relațiile și interdependența dintre sportul pentru toți, sportul amator și mișcarea olimpică mondială.

Referindu-ne la relațiile dintre C.I.O. — C.N.O. — F.I.S., ar trebui să se stabilească structura și să se perfecționeze în direcția realizării unei colaborări mai stricte între aceste organisme, organizând mai multe consultări mai largi în toate problemele de interes comun, cum ar fi: definirea programului olimpic, stabilirea oraselor gazdă ale J.O., statutul sportivilor amatori etc. Păstrându-și formula actuală de organ care se perpetuează prin cooptare, ceea ce-i asigură o relativă stabilitate și independență, considerăm că C.I.O. ar trebui să-și îmbunătățească de viitor sistemul de primire a membrilor, urmărind asigurarea caracterului reprezentativ al acestora, altă din punct de vedere geografic și în ceea ce privește necesitatea unei mai largi reprezentări a femeilor.

Este desigur dificil să pronosticăm o perioadă mai îndelungată de timp viitorului Jocurilor Olimpice. Dar, este înfapt, că sportul mondial dobândește din an în an o dezvoltare tot mai largă. Anumite ramuri de sport și probe, care n-au încă o largă răspândire, vor pătrunde într-un timp din ce în ce mai mare de țări. Pe de altă parte, progresul tehnicii din industrie vor influența dezvoltarea anumitor sporturi și probe (piste de tartan, piste artificiale de bob, inventar sportiv, aparatură fizică sintetică etc.). Natura omului este de a se întrece pe sine însuși și în competitivitate cu semenii săi, în toate domeniile de activitate, inclusiv în sportul de performanță. Posibilitățile sale fizice. De aceea se exprimăm convingerea că perfecționarea și consolidarea Jocurilor Olimpice sînt întru totul posibile. În acest

sens, considerăm necesară existența unei preocupări continue din partea tuturor factorilor interesați pentru perfecționarea programului olimpic, și nu în mod întâmplător, ci prin studii cu caracter științific. Aceste studii ar urma să aibă în vedere răspândirea sporturilor și a probelor pe plan mondial, valoarea lor socială, atractivitatea și perspectiva dezvoltării lor, precum și crearea unui orarecare echilibrat între ele; păstrarea purității Jocurilor Olimpice, prin eliminarea oricăror tendințe de pătrundere a sporturilor profesioniștii pe arenele olimpice; militarea pentru o organizare corespunzătoare din punct de vedere tehnic și al creării condițiilor necesare desfășurării Jocurilor Olimpice, dar fără cheltuieli inutile și acțiuni de paradă. De asemenea, considerăm că este necesar să se îmbogățească programul olimpic cu diferite acțiuni culturale-educative legate direct de sport și mișcarea olimpică, unele dintre ele organizate chiar în Satul Olimpic sau la principalele baze sportive. Ne referim, în special, la expoziții de fotografie și cărți sportive, filatelică, „sportul în literatură”, gale de filme sportive, întâlniri cu vechi campioni sau militanți ai mișcării olimpice etc.

Acestea sînt câteva din reflecțiile noastre în apropierea deschiderii Congresului Olimpic, cel mai important eveniment al mișcării sportive mondiale din acest an. Încă o dată ne exprimăm convingerea că acest congres va contribui la consolidarea edificiului creat încă acum aproape 80 de ani de către renunțatul pedagog și om de cultură Pierre de Coubertin, edificiu care se numește mișcarea olimpică, pusă în slujba umanității și progresului omenirii.

Prof. ANGHEL VRABIE
secretar general al Comitetului Olimpic Român

În turneele pentru locurile 7-12 ale C.E. de juniori

VOLEIBALISTELE NOSTRE ÎNVIĞĂTOARE, VOLEIBALISTH ÎNVIȘI...

HAGA, 12 (Agerpres). — Campionatele europene de volei rezervate echipelor de juniori au continuat în

ARTURUL ÎN LUNE

COMPORTARE BUNĂ A SPORTIVILOR NOȘTRI ÎN PRIMELE MANȘE LA OBSTACOLE

ATENA, 12 (prin telefon). În capitala Greciei a început cea de-a V-a ediție a Campionatelor balcanice de călărie, la startul căreia s-au alinați sportivi din Bulgaria, Iugoslavia, Turcia, Grecia și România. În prima zi, după ceremonia de deschidere a competiției, au avut loc primele manșe ale concursurilor de obstacole pentru juniori și seniori. În proba nr. 1 de juniori cinci călăreți au terminat parcurul fără penalizări. O comportare foarte bună au avut juniorii noștri Nicolae Gheorghe și Paul Mazilu, care s-au situat pe locurile 1 și respectiv, 3, punându-și astfel candidatura la medaliile balcanice. După cum se știe, pentru câștigarea titlurilor se va face cumulara locurilor obținute în această probă și în proba nr. 2 care este programată joi (nr. — azi). Iată cum arată prima parte a clasamentului după proba nr. 1 a juniorilor: 1. NICOLAE GHEORGHE (România) cu Apro 0 p (77 sec), 2. Silan (Turcia) cu Leila 0 p (86,3), 3. PAUL MAZILU (România) cu Argint II 0 p (91,9), 4. Sotiryo (Grecia) cu Renoza 0 p (94,7), 5. Liapt (Grecia) cu My-Boy (96,8), 6. Lykyoris (Grecia) cu Aigle 0,25 p. etc. Cei alți doi

CAMPIONATELE BALCANICE DE CĂLĂRIE

COMPORTARE BUNĂ A SPORTIVILOR NOȘTRI ÎN PRIMELE MANȘE LA OBSTACOLE

du-și astfel candidatura la medaliile balcanice. După cum se știe, pentru câștigarea titlurilor se va face cumulara locurilor obținute în această probă și în proba nr. 2 care este programată joi (nr. — azi). Iată cum arată prima parte a clasamentului după proba nr. 1 a juniorilor: 1. NICOLAE GHEORGHE (România) cu Apro 0 p (77 sec), 2. Silan (Turcia) cu Leila 0 p (86,3), 3. PAUL MAZILU (România) cu Argint II 0 p (91,9), 4. Sotiryo (Grecia) cu Renoza 0 p (94,7), 5. Liapt (Grecia) cu My-Boy (96,8), 6. Lykyoris (Grecia) cu Aigle 0,25 p. etc. Cei alți doi

În turneul de la Soci TAL ȘI SPASSKI SINT ÎN FRUNTE

MOSCOVA, 12 (Agerpres). — În turneul internațional de șah de la Soci, după consumarea a opt runde, lider al clasamentului se menține fostul campion mondial, Mihail Botvinnik, cu 6 puncte, urmat de Boris Spasski 5½ puncte. În runda a 8-a, Spasski l-a învins pe Iugoslavul Brkavina, în timp ce Filip (Cehoslovacia) a pierdut la Rașkovski (URSS). S-au încheiat remiză partidele:

Timann (Olanda) — Andersson (Suedia), Krogius (URSS) — Tal (URSS) și Szabo (Ungaria) — Suetin (URSS).

MONTREALUL VA GĂZDI VIITOARELE C. M. DE CICLISM

MADRID, 12 (Agerpres). — Cu prilejul recentelor campionate mondiale de ciclism, a fost prezentat programul viitoare ediții care va fi organizată în anul 1974 de Federația canadiană de ciclism. Intrecerile de pistă vor avea loc pe velodromul de 7.000 de locuri. Probele de fond se vor disputa pe șoselele din imediata apropiere a Montrealului.

LOTUL HALTEROFILILOR SOVIETICI PENTRU HAVANA

În vederea Campionatelor mondiale de haltere, care vor avea loc între 15 și 23 septembrie la Havana, Federația unională a alcătuit un lot din care să fac parte, printre alții, V. Alekseev, Sanidze, Kirjilov, Mihailov, Rifenkov, Rigert, Pervusin. Halterofilii sovietici vor evolua la 7 categorii (nu vor participa la categoriile cocoș și ușoară).

TELEX

Competiția ciclistă internațională „Turul Flenandului” a fost câștigată în acest an de cunoscutul rutier italian Felice Gimondi, cronometrat pe distanța de 205 km în 5h 01 mediu orară de 48.594 km. Pe locul secund, în același timp cu învingătorul, a sosit compatriotul său Marcello Bergamo. Primul clasat dintre concurenții străini a fost belgianul Polentier, care a ocupat locul 8. Gusta Pettersson (Suedia) s-a situat pe locul 11.

Cursa ciclistă de 3 etape, organizată de ziarul polonez „Vecerni Ekspres”, a fost câștigată de rutierul polonez Stanisław Szozda, urmat de compatriotul său Stepan Klimczak la 2:08. Ultima etapă a avut loc la Vargovia (130 km) a revenit lui Szozda, cronometrat cu timpul de 3h 23:48.

La New York, fostul campion mondial la categoria ușoară scoțianul Ken Buchanan l-a învins pe portoricanul Marcello Buchanan și a obținut victoria prin abandon în repiza a 7-a. Înțelegerea a fost urmată doar de 2.500 de spectatori.

Concursul internațional de maraton desfășurat la Vargovia a fost câștigat de atletul sovietic V. Merkušin, cronometrat pe clasică distanță de 42.185 km cu timpul de 2h 22:48. Pe locul secund, s-a clasat polonezul Lengowski — 2h 31:36,4.

În concursul internațional de motocross de la Vargovia, au fost prezenți motocicliști din mai multe țări europene. La clasă 250 ccm, victoria a revenit sportivului cehoslovac, Fiala, iar la clasa 500 ccm, pe primul loc s-a situat compatriotul său Stodolka. În situația generală pe șah, pe primul loc a fost ocupat de Cehoslovacia — 15 p, urmată de URSS — 27 p, Polonia — 66 p, Ungaria — 67 p etc.

C.E. DE CANOTAJ ACADEMIC DE LA MOSCOVA

(Urmare din pag. 1)

— nu fixează nici un barem pentru greutatea, lungimea sau lățimea ambarcațiunilor. În această situație condițiile egale de concurs nu pot practic exista și sînt frecvente cauzurile când unele ambarcațiuni au greutatea cu până la... 20 kg mai puțin decât cele folosite frecvent!

MASIVĂ ÎNTINERIRE A ECHIPAJELOR

Trecând în revistă componența echipajelor masculine care au participat la C.E. de la Moscova, trebuie să subliniem faptul că din totalul de 103 alinați la start numai 18 sîntu păstrat structura față de J.O. de la München. Patru echipaje au avut schimbări de până la 50 la sută din componență (8+1 U.R.S.S., 4+1 România, 2, 1 de Polonia și Ungaria), iar restul de 85 de echipe au avut componențe cu totul și cu totul noi. Acest lucru ni se pare deosebit de interesant și denotă preocupările deosebite pe care majoritatea federațiilor le acordă primenirii loturilor și creșterii armonioase a capabile să progresați cât mai mult până la J.O. din 1976. Iar rezultatele înregistrate la Moscova demonstrează că nu în puține cazuri „noul val” s-a dovedit superior generației anterioare. De altfel, un singur echipaj câștigător la München a reușit să-și mențină poziția (4 f.c. al R. D. Germaniei), dar și acesta a evoluat într-o componență nouă.

NOUȚĂȚI TEHNICE ȘI DE SELECȚIE

Campionatele europene de la Moscova ne-au oferit prilejul de a constata câteva inovații deosebite de interesante în domeniul canotajului. Printre acestea se numără apariția ambarcațiunilor din plastic, care câștigă — pe bună dreptate — tot mai mult teren în fața celor confecționate din material lemnos (cedru, mahon, placaj). De asemenea, am observat că instalările exterioare și interioare ale ambarcațiunilor au a-

sebit de interesant și denotă preocupările deosebite pe care majoritatea federațiilor le acordă primenirii loturilor și creșterii armonioase a capabile să progresați cât mai mult până la J.O. din 1976. Iar rezultatele înregistrate la Moscova demonstrează că nu în puține cazuri „noul val” s-a dovedit superior generației anterioare. De altfel, un singur echipaj câștigător la München a reușit să-și mențină poziția (4 f.c. al R. D. Germaniei), dar și acesta a evoluat într-o componență nouă.

„Europenele” de la Moscova au oferit multe schimbări de poziții. R. D. Germană a câștigat în 12 probe de 2 f.c., 2+1 și 4 f.c. pentru ca acum să fie câștigă pe cele de 2 v.ale, 3+1 și 4 f.c., U.R.S.S. a câștigat anul trecut probele de simplu și dublu, anul acesta cucerind victoria la 2+1 și 4+1; în sfîrșit, România a reușit să câștige proba de 2 f.c. după ce anul trecut se situase pe locul VI.

— în fine, referindu-ne la tipul ideii de canotor, am constat o omogenizare a concepțiilor privind gabaritul și constituția sa. În locul gigantilor și al schifștilor de înălțime medie au fost preferați sportivii de tip atletic, cu segmente superioare lungi, trunchi înalt și un remarcabil diametru bideltoidian. Ei au o înălțime care variază între 1,85 și 1,90 m.

CLASAMENTE, TROFEE, IERARHII...

După cum se știe, la fiecare ediție a C.E., Federația internațională oferă trei trofee care, prin modul în care se acordă, creșcă înegalității în clasamente. „Cupa Carlo Montu” se tribuie 6 puncte pentru proba de simplu și 12 p pentru 8+1, în timp ce trofeul „Gaston Müller” situația este exact inversă! Pentru „Cupa Glandaz” se acordă un punct la proba de schif simplu și... două puncte la 8+1. În această situație, clasamentele pe medaliile și puncte, alcătuite după sistemul olimpic rămîn, totuși, cele mai echitabile.

TURNEE DE TENIS

Jucătorul american Tom Leonard l-a învins cu 6-3, 6-4 pe suedezul Bjorn Borg, iar Haroon Rahim (Pakistan) a câștigat cu 6-2, 6-3 partida susținută cu francezul Patrice Dominguez. Alte rezultate: Me Nair (S.U.A.) — Gerken (S.U.A.) 6-3, 7-5; Hrebec (Cehoslovacia) — Kamakana (S.U.A.) 7-6, 6-3; Van Dillen (S.U.A.) — N'Godrella (Franța) 7-6, 6-1.

Un rezultat-surpriză s-a înregistrat în turul al doilea, cel cehoslovac Jan Kodes a fost eliminat de Dick Bohnstedt: 6-4, 6-3.

LOCARNO. — Proba de simplu bărbați a fost câștigată de jucătorul englez David Lloyd, învingător cu 6-1, 6-0 în finala susținută cu australianul Cliff Letcher. În finala probei de simplu femei, Jill Cooper (Anglia) a dispus cu 6-2, 2-6, 6-4 de tenismana cehoslovacă Alena Palmeova.

Handbaliștii reprezentativei masculine a Iugoslaviei, cei mai pușină poezie pe marginea maximă a victoriei în cadrul turneului pe care îl întreprind actualmente în Japonia.

Ei au învins naționala japoneză în meciurile susținute la Tokio și Osaka. Iată o fază din primul meci, în care vedem pe Cedomir Bugarski marșand din plonjon în poarta gazdelor.

Telefoto: A.P.-AGERPRES

GUSTUL AMAR AL PROFESIONISMULUI

S-a scris abundent în ultima vreme despre pușinele virtuți și multe defecte ale profesionismului în sport.

S-a scris uneori cu exaltare și alături după ureche, uneori cu asprime și alături cu omenescă duioșie despre vicile acestui sistem, în încinta căruia sportivul se simte nu o dată un instrument în slujba firmei care plătește.

S-au făcut multe speculații, multe conexiuni firești și nu-mai pușină poezie pe marginea maximei poeziei mai sus, rețelate care exclud — oarecum statutar — ideea de întrecere, de competiție, de sport.

În ciuda repetatelor critici și a gravelor dificultăți de spectacol, sportul profesionist a mers înainte, legat de interese materiale deosebite, transpunînd pe parchetul sălilor sau pe pistele de concurs puterea economică a cutărei sau cutărei firme, confruntare în care a câștigat în todeauna gruparea cea mai bogată, capabilă să cheme sub stindardul intereselor ei — și cel mai adesea publicitare — vedete de primă mărime.

Cîteva evenimente consumate recent în lumea sportului au atras — din nou — atenția opiniei publice despre limitele profesionismului, susținînd o ferventă pledoarie pentru sportul amator, pentru bucuria de a face mișcare și a doborî recorduri, de a se înscrie într-un perimetru în care pasiunea și entuziasmul au alungat — definitiv — complicatele speculații materiale.

Un exemplu recent ne este furnizat de „convertirea” definitivă și — de astă dată — declarată la profesionism a multiplului campion austriac de schi, Karl Schranz, a cărui expurgare de la ultima Olimpiadă albă — tocmai pentru culpa de a fi cochetat cu interesele unor firme comerciale — a făcut multă vîlă în cercurile sportive.

Semnul unui contract cu cunoscutul trust de țigări „Benson and Hedges”, Schranz a declarat zărilor, — cu o doză de regret nu greu de depistat: „Sînt, s-ar putea să câștig mai mulți bani de acum înainte, dar semnarea contractului de astăzi mi-a lăsat un gust amar. Mie-team că am început cu afacerea și am terminat-o cu sportul.”

Aceste triste cuvinte deconspiră ele însele o situație dramatică pentru fostul campion de altădată, doborîtorul de recorduri, adulatul publicului...

Și Schranz abia a intrat în horă, unul dintre cei mulți.

CAMPIONATELE MONDIALE DE LUPTE GRECO-ROMANE

(Urmare din pag. 1)

xat în „pod” de unde nu l-a mai scăpat pînă ce arbitrul n-a condamnat tuzul. Într-o formă foarte bună se prezintă și campionul țării noastre la categoria 62 kg. Ion Păun. El a lichidat rapid „conturile” cu algerianul Jama Morad, purtîndu-l tuz în minutul 3. Un alt debutant la competiția supremă, Adrian Popa (cat. 74 kg) evoluează și el cu succes. După o dispută în care a făcut apel la toate resursele sale fizice și tehnice, Popa l-a fixat cu umerii pe saltea pe italianul Carlo Scharo.

Pentru linărul Adrian Popa, victoria categorică realizată în acest meci constituie un stimulente pentru partidele următoare în care va avea de înfruntat adversari mult mai puternici.

O situație favorabilă în aceste întreceri o are Ion Păun, care, cu și Nicu Gingă, după două tururi nu are nici un punct de penalizare. La categoria sa — unul dintre principalii favoriți, bulgarul Velinov, a cedat la puncte în fața lui Pruzanski (S.U.A.).

La categoria 82 kg Staicu Oleanu b.p. Keizo Manni (Finlanda). În ultimele meciuri de marți seara, la „90 kg”, un alt sportiv bulgar considerat printre cei mai valoroși concurenți la această categorie, Doctorov, a fost învins, în mod surprinzător, prin tuz de penalizare. La categoria sa — unul dintre principalii favoriți, bulgarul Velinov, a cedat la puncte în fața lui Pruzanski (S.U.A.).

La categoria 100 kg s-au înregistrat următoarele rezultate: Krirodansko (U.R.S.S.) b. tuz Hidoatov (R.P. Mongolă), Ayub (Iran) b. tuz Kneit (S.U.A.), Barbuzaun (Spania) b.p. Coprilenski (Polonia), Lozanov (Bulgaria) b. tuz Nicolae Martinescu.

La categoria + 100 kg. Aleksandar Tomov (Bulgaria) b.p. Victor Dolpschi.

CALZĂDOȘCOȘCOȘ



Un cuplu bine „sudat”... Sau întâlnire insolită între Rosemary Casals și Billie Jean King, în timpul unei partide de dublu la ultimul Forest Hills, în care cele două cunoscute jucătoare de tenis și nedespărțite parteneres s-au trezit la un moment dat pe jos, după ce plonșaseră amîndouă după o — prea mult dorită — minge

PE ZĂPADĂ ARTIFICIALĂ

În Franța, prima bază alpină de antrenament pentru schiori, dotată cu zăpadă artificială, a intrat în funcțiune în localitatea Floen. La antrenament participă componenți ai echipelor reprezentative franceze, precum și foarte mulți amatori de schi alpin. Pirtlele se prezintă în condiții foarte bune, aderenta schiurilor nu diferă de astăzi de aceea oțetă de zăpadă naturală. Pentru început, funcționează o pirtle lungă de 3 km și largă de 40 m. Costul amenajării — se apreciază de către specialiști — poate fi amortizat într-un singur sezon de iarnă.

Zăpadă artificială este proiectată sub formă de spumă cu ajutorul unui „tun” mobil, care împrăștiă în strat de aproximativ 50 cm grosime. Spuma se solidifică acoperind versanții cu un produs de consistența zăpezii, luncos și im-

UN NOU „DIVORȚ” ÎN BOXUL PROFESIONIST

După o perioadă de relativă acalmie, în divortul care a durat raporturile dintre cele două principale organisme internaționale ale boxului profesionist, W.B.A. și W.B.C., organizații care păreau să-și fi apropiat oarecum pozițiile în urma unui acord semnat, acum este în discuție o nouă ruptură.

Noul „divorț” a fost anunțat prin scrierea pe care Bill Miller, președintele Comitetului pentru clasamente al Asociației mondiale (W.B.A.), a adresat-o mexicanului Jose Suleiman, secretarul Mexicului mondial al boxului profesio-

CU „HONDA” LA VALE...

Patrick Morand, de profesie publicist, în vîrstă de 27 de ani, a realizat o performanță cu totuși originală, reușind să coboare pe motocicletă muntele Gouter (5941 m) din masivul Mont Blanc. Transportat cu un elicopter în vârful muntelui, temerarul motociclist a coborât cu o mașină „Honda” 125 ccm în vreme ce înălțimea categoriei muntelui a fost de 400 m.

Observatori intimi al atletismului sovietic vorbesc însă de așteptarea — încă nemăturisită public — a campionului de alergare în vîrstă de 40 de ani.

Recent, în cadrul mai multor antrenamente, Borzov a insistat asupra distanței înaltă, întrerupere, 48 de ore și atenția că alergările sale pe 400 m nu sînt decât un mijloc de încălzire...

CHARES DANIELS NU MAI ESTE

A înecet din viață, în vîrstă de 80 ani, fostul campion mondial de cântec american Charles Daniels. În cursul activității sale sportive, Charles Daniels a câștigat între anii 1909-1912, medaliile olimpice de aur la Atena și 51 de titluri de campion al S.U.A.

BORZOV SE... REPROFILEAZĂ

Dublu campion olimpic de la München, sprinterul sovietic Valer Borzov, a decis recent zărierul că pentru actualul sezon este practic încheiat, marile sale goli fiind legate de viitoare ediție a campionatelor europene, competiție în timpul căreia Borzov speră să ajungă în maximum de formă.

Observatori intimi al atletismului sovietic vorbesc însă de așteptarea — încă nemăturisită public — a campionului de alergare în vîrstă de 40 de ani.

Recent, în cadrul mai multor antrenamente, Borzov a insistat asupra distanței înaltă, întrerupere, 48 de ore și atenția că alergările sale pe 400 m nu sînt decât un mijloc de încălzire...

48 DE ORE ÎN APA!

Notătorul de fond Erşin Aydin (Turcia) a doborît recordul mondial de durată, înnotînd fără întrerupere, 48 de ore și 20 de minute. Vechiul record (48 ore, 10 minute) aparținuse argentinianului Antonio Abetico. Erşin Aydin a înnotat în apă seara, la ora 19 (ora locală) la Istanbul și după ce a înnotat 7000 mile a ieșit din Marea de Marmara. Înnotătorul englez de categorie grea

ATLETELE FRANCEZE ÎNVIĞĂTOARE

Desfășurată în localitatea franceză Le Touquet, întâlnirea internațională de atletism dintre selecțiile feminine ale

ULTIMELE STIRI • ULTIMELE REZULTATE

Handbaliștii de la Dinamo București, victorioși

Handbaliștii de la Dinamo București, victorioși

Handbaliștii de la Dinamo București, victorioși

Handbaliștii de la Dinamo București, victorioși

VOLEIBALIȘTI JAPONEZI ÎN EUROPA

Selecționata masculină de volei a Japoniei, aflată în turneu în Polonia, a jucat la Mielec cu formația locală S191, care activază în prima divizie a campionatului. Voleibaliștii japonezi au obținut victoria cu scorul de 3-0 (15-4, 15-4, 15-3).

BALCANIANI DE BASCHET

În prima zi a Balcaniadei de baschet seniori, la Istanbul au fost înregistrate rezultatele: Iugoslavia — România 78-72 (42-33), Turcia — Grecia 61-60 (36-23).